	نکات پرسوال مربوط به آیین نامه پایان نامه ها	

ظرفیت پذیرش پایان نامه:  هرعضو هيات علمي در دانشکده دندانپزشکی مشهد می تواند در هر سال تحصیلی (از شروع ترم تحصیلی جدید در هر سال تا ابتدای سال تحصیلی آینده) حداكثر ۴ پايان نامه عمومی یا تخصصی (به عنوان راهنمای اول یا دوم) را به طور هم زمان راهنمايي نمايد. (حداكثر تعداد پايان نامه های تخصصی ۱ مورد می باشد) 
- ظرفیت پذیرش پایان نامه برای اعضا هيات علمي پژوهشی  ۶ مورد می باشد. همچنین تمهیداتی در نظر گرفته شده است که ارتباط بین دانشجویان علاقمند به تحقیق در کمیته تحقیقات دانشجویی و اعضا هيات علمي پژوهشی، با سهولت بیشتری انجام پذیرد (جهت اطلاعات بیشتر در این خصوص خواهشمند است به سرکار خانم دکتر کاظمیان، مسئول محترم کمیته تحقیقات دانشجویی، مراجعه بفرمایید) 
- ظرفیت پذیرش پایان نامه برای اعضا هيات علمي گروههای علوم پایه به شرط داشتن H index  بالا   (≥ ۱۴)   ۶ مورد می باشد.  
- لازم به ذکر است که کل تعداد پایان نامه های اعضا هيات علمي پژوهشی و نیز دو پایان نامه تشویقی برای اعضا هيات علمي گروههای علوم پایه جز سقف پذیرش پایان نامه گروه های مربوطه محسوب نمی شوند.  
- معیار توزیع پایان نامه ها در گروههای آموزشی، بر اساس تعداد واحدهای ارایه شده به دانشجویان در هر گروه می باشد. بر این اساس، در سال تحصیلی ۰۲-۱۴۰۱  ظرفیت پذیرش پایان نامه های عمومی در گروه پروتز 18 عدد و سایر گروهها 16 عدد (دانشجو) می باشد. تعداد پایان نامه های تخصصی نیز در هر گروه به تعداد فوق اضافه می گردد.
- به منظور اطلاع اساتید هر گروه از ظرفیت باقیمانده جهت پذیرش پایان نامه در آن گروه، تعداد پایان نامه های هر گروه در سایت کمیته پایان نامه اعلام و مرتبا به روز می گردد. 
- اعضا هيات علمي در سال اول دوران ضریب کا می توانند راهنمایی پایان نامه دانشجویان عمومی را بعهده بگیرند، شایان ذکر است که در دفعه نخست، وجود استاد راهنمای دوم (استاد راهنمای دوم می بایست قبلا سابقه راهنمایی حداقل یک پایان نامه را داشته باشد) الزامی است. 
-  اعضا هيات علمی در سال دوم دوران ضریب کا می توانند راهنمایی پایان نامه دانشجویان تخصصی را بعهده بگیرند. طبق دستور معاونت محترم تخصصی دانشکدهً، به منظور برقراری عدالت داخل گروهی، تمامی اساتید هر گروه آموزشی به نوبت پایان نامه ها را تقبل خواهند نمود. به این معنی که تا اتمام ظرفیت تمامی اساتید گروه، امکان پذیرش پایان نامه توسط اساتید قبلی وجود ندارد) 
- اساتيد راهنمای اول بايستي از ميان اعضاي هيات علمي دانشكده با رتبه حداقل استادياري انتخاب شوند.
- استاد مشاور مي تواند از بين اعضاي هيات علمي دانشکده دندانپزشكي مشهد يا ساير دانشگاهها و مراكز تحقيقاتي و يا افراد غير هيات علمي انتخاب شود.
- در پایان نامه های مشترک بین رشته های بالینی (گروه های متفاوت) به ازای هر ۲ مورد یک پایان نامه به سهمیه فرد اضافه می شود. بدین ترتیب که اگر در دو مورد استاد راهنما ی دوم (شامل استاد مشاور نمی باشد) از گروه دیگری انتخاب گردد و تخصص وی متناسب با موضوع باشد، یک پایان نامه به ظرفیت استاد راهنمای اول اضافه می گردد.  لازم به ذکر است که مجموع  سقف پایان نامه های گروه تغییری نخواهد کرد.

- انتخاب اساتید راهنما و مشاور باید متناسب با ماهیت کار و حجم آن باشد و بر این اساس، وجود استاد مشاور از همان گروه آموزشی، که دو استاد راهنمای اول و دوم جهت همکاری در طرح شرکت کرده اند؛ قابل قبول نمی باشد.


- هر دانشجو بايد يك موضوع را به عنوان پايان نامه انتخاب نمايد.
تبصره: انتخاب موضوع پايان نامه توسط گروهي از دانشجويان ( حداكثر ۳ نفر ) فقط با تأييد استاد راهنما و تصويب کمیته
          پایان نامه و معاونت پژوهشی دانشكده به شرط رعايت موارد ذيل مجاز مي باشد:
الف – حجم و اهميت موضوع تحقيق با تعداد دانشجويان تناسب داشته باشد.
ب – تقسيم بندي موضوع تحقيق به گو نه اي باشد كه هر يك از دانشجويان ذيربط بتوانند انجام بخش مستقل از پايان  
      نامه را عهده دار شوند. براي هر دانشجو عنوان جداگانه اي ثبت خواهد شد و هر يك از دانشجويان بايستي پايان نامه
      اي مستقل ارايه نمايند.
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